

# 谱写上合组织发展合作新篇章

## H 国际观察

仲秋时节,在乌兹别克斯坦撒马尔罕召开的上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议吸引世界目光。“只有结满果实的大树才会引人注意。”正如这句乌兹别克斯坦谚语所说,20多年来,上合组织国家践行“上海精神”,不断推动务实合作,推进贸易投资自由化便利化,深化高质量共建“一带一路”,收获累累硕果。

### A 互信互利共享发展成果

山水相邻,利益交融。遵循“互信、互利、平等、协商、尊重多样文明、谋求共同发展”的“上海精神”,上合组织国家紧密合作,共享发展成果。

“居民有了新工作,财政有了新税收,城市有了新生命……”在哈萨克斯坦南部城市扎纳塔斯,由中国提供设备和投资的中亚最大风电场2021年竣工投产,让这个一度沉寂的工业城镇重新焕发生机。

“新添大量就业岗位,填补市场产品空白,发挥重要经济和社会意义……”在乌兹别克斯坦中部工业城市纳沃伊,纳沃伊化肥股份公司聚氯乙烯生产线繁忙的生产场景,成为中乌共谋发展振兴、造福民众的缩影。

“众所周知,哈萨克斯坦是一个没

有出海口的国家,而我们的‘海洋’是中国。”哈萨克斯坦贸易政策发展中心副主任努拉利·布凯坎诺夫曾发出的感慨,代表了不少上合组织国家的心声。

2018年6月,中国宣布支持在青岛建设中国—上海合作组织地方经贸合作示范区。如今,这一“上合示范区”已成为地区重要的物流新枢纽,让哈萨克斯坦等不临海的上合组织国家有了关键“出海口”。

俄罗斯《远东问题》杂志副主编安德烈·奥斯特洛夫斯基说,上合组织国家越来越重视经济、投资和贸易,在建立新运输走廊等方面不断强化合作,推动区域经济协同发展,越来越多国家对参与上合组织框架内合作表现出浓厚兴趣。

### B “一带一路”拉紧利益纽带

在“一带一路”框架下,上合组织务实合作提质升级。

哈萨克斯坦阿拉木图市大口径钢管厂等一系列项目落地,中巴经济走廊建设加速推进,位于乌兹别克斯坦的中亚第一长隧道“安格连—帕普”铁路隧道建成通车……“一带一路”不断拉紧“上合大家庭”的利益纽带。

哈萨克斯坦首任总统图书馆副馆长铁木尔·沙伊梅尔格诺夫表示,上合组织国家之间真挚互补,互利合作成效显著。共建“一带一路”倡议能够给

包括哈萨克斯坦在内的中亚地区国家带来强大发展动力。

巴基斯坦驻华大使莫因·哈克说,参与共建“一带一路”让巴基斯坦“发生了许多积极变化”,通过创造就业、改善民生、消除贫困、改善偏远地区经济状况,造福了巴基斯坦民众。

乌兹别克斯坦国立大学教授阿扎马特·谢伊托夫表示,“一带一路”倡议已成为最受欢迎的全球公共产品之一,有助于全球经济朝着更加开放、包容和互利的方向发展。



由中国中铁隧道集团承建的乌兹别克斯坦安哥拉-帕普铁路隧道贯通仪式(资料照片)。新华社发

### C 命运与共树立合作典范

当今世界正进入新的动荡变革期,百年变局与世纪疫情叠加共振,国际和地区热点问题此起彼伏。面对复杂挑战,上合组织国家和衷共济、守望相助,持续推动构建更加紧密的上合组织命运共同体,树立了地区和国际合作的典范。

乌兹别克斯坦学者穆哈马忠·科季罗夫说,上合组织已成为一个具有重要影响力的国际组织,能够助力地区稳定并促进广泛合作。上合组织国家间合作不断深入、共建“一带一路”倡议取得更多成果,将给各国带来积极影响,成为地区经济发展的“火车头”。

“有团结的地方,定有幸福相随。”契合这句哈萨克斯坦谚语的寓意,上合组织国家坚持弘扬“上海精神”,取得辉煌发展成就,积累了丰富合作经验,成长为当今世界幅员最广、人口最多的综合性区域组织。

在第三个十年发展新征程上,人们期待上合组织凝聚合作新共识,谱写合作新篇章,为推动构建人类命运共同体、共同建设美好世界作出更多贡献。

(新华社北京9月15日电 记者宿亮)

## 第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式在韩国举行

新华社韩国仁川9月15日电  
(记者陆睿 孙一然)第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓仪式15日在韩国仁川举行。

据有关方面介绍,此次韩方将向中方送还88位烈士遗骸及相关遗物。

中国退役军人事务部副部长常正国率中方交接代表团、中国驻韩国大使馆相关人员,韩国国防部及其所属的遗骸发掘鉴识团相关人员等出席了遗骸装殓仪式。

当天位于仁川的“中国人民志愿军烈士遗骸临时安置所”内,现场摆放着中方交接代表团和中国驻韩国大使馆向中国人民志愿军烈士敬献的花篮,中方代表团全体人员向志愿军烈士行三鞠躬礼,并敬献鲜花。随后,韩方工作人员对志愿军烈士遗骸进行装殓。中韩双方16日在仁川国际机场举行遗骸交接仪式。

9月14日至16日,退役军人事务部、中央对外联络部、中央网络安全和信息化委员会办公室、外交部、财政部、中央军委政治工作部等部门组成的中方交接代表团赴韩国,实施第九批在韩中国人民志愿军烈士遗骸装殓交接工作。

中韩双方遵循人道主义原则,本着坦诚友好、务实合作精神,从2014年至2021年已连续8年成功交接825位在韩中国人民志愿军烈士遗骸,今年是按照中韩双方达成的共识实施的第九次交接。

9月14日至16日,退役军人事务部、中央对外联络部、中央网络安全和



9月15日,在韩国仁川,韩方工作人员将志愿军烈士遗骸入殓。新华社发

## 有关部门探索加大手机“霸屏广告”治理力度 重点在斩断非法利益链

### 手机“霸屏广告”涉嫌非法控制计算机信息系统犯罪

#### H 新华调查

近日,国家互联网信息办公室、工业和信息化部、国家市场监督管理总局联合发布《互联网弹窗信息推送服务管理规定》(以下简称《规定》),自2022年9月30日起施行。国家互联网信息办公室有关负责人表示,《规定》旨在加强对弹窗信息推送服务的规范管理,维护国家安全和社会公共利益,保护公民、法人和其他组织的合法权益,促进互联网信息服务健康有序发展。

近年来,“霸屏广告”是我国网络安全重点治理对象之一。当前有用户反映,手机反复弹出广告,既无法关闭又找不到源头,严重影响使用。“霸屏广告”是如何钻进手机的?实现长效治理有哪些难点?有关部门采取了哪些措施提升治理效能?新华社记者就此进行了采访。

江西用户谢先生向记者反映,自己的手机最近频繁弹出内容为“下载某电商应用软件”的霸屏广告,情况如同感染病毒,严重影响使用。

还有些用户遭遇到了更严重的问

题。上海用户吴先生的手机此前突然开始自动播放广告且无法关闭,杀毒重启后,广告播放频率不降反升。吴先生送修手机时被告知,自己的手机信息系统已被劫持,他遂前往上海闵行区莘庄派出所报案。

“霸屏广告”问题似“牛皮癣”反复发作,与其治理难度较高有关。技术手段方面,“暗埋”恶意代码隐蔽性强。记者了解到,受“霸屏广告”侵扰的情况往往出现在安装了某些来路不明的天气查询、系统清理、铃声彩铃、文件管理等类软件之后。

上海市公安局闵行分局莘庄派

警发现安装在吴先生手机内的3款工具类应用软件中被不法分子植入了恶意代码,可用于监听和强制弹窗。

据办案人员介绍,此类不法分子多从事广告投放业务,他们通过

引诱用户下载“暗埋”了恶意代码的应用软件,劫持设备系统,增加广告播放量牟取不法利益。“相关行为已涉嫌非法控制计算机信息系统罪。”

目前,此案相关嫌疑人已被警方刑事拘留。

“霸屏广告”问题似“牛皮癣”反复发作,与其治理难度较高有关。

技术手段方面,“暗埋”恶意代码隐蔽性强。记者了解到,受“霸屏广告”侵扰的情况往往出现在安装了某些来路不明的天气查询、系统清理、铃声彩铃、文件管理等类软件之后。

据统计,上述案件中非法软件共在20余万部设备上安装,约4万部设备已被强制弹窗播放广告。上海多家手机维修企业的技术

程度。“老年用户的网络安全警惕性偏低,同时维权意识和能力又比较弱,更容易受侵害。”

此外,据警方调查,不法分子常在一些高流量网络平台上投放广告,利用平台监管漏洞,对其已“暗埋”恶意代码的非法应用软件进行扩散。

专家表示,《规定》划出了更清晰的监管红线:不得以任何形式干扰或者影响用户关闭弹窗;弹窗推送广告信息的,应当具有可识别性,显著标明“广告”和关闭标志,确保弹窗广告一键关闭。

此外,为提出更有力的惩治措施,国家市场监督管理总局公布的《互联网广告管理办法(公开征求意见稿)》(以

下简称《征求意见稿》)中还对广告活动中各主体的责任做了更明晰的划分。

《征求意见稿》中还明确了提供互联网信息服务的平台经营者应当采取措施防范、制止虚假违法广告,完善发现、处置为违法犯罪活动提供广告推广以及在广告服务中植入恶意代码或者插入违法信息的技术措施。对于互联网平台经营者明知或者应知互联网

广告活动违法不予制止的,将依照相关法律法规给予处罚。

警方提示,用户应选择正规应用商店或官方渠道下载应用软件,不轻易点击陌生链接或扫描二维码,如发现自身合法权益受到侵害,应及时与监管部门或警方取得联系。

(新华社上海9月15日电 记者

蓝天)海南日报

### 车检政策迎来新变化 15年以上私家车将一年一检

新华社北京9月15日电 (记者任沁沁)记者15日从公安部获悉,为优化私家车检验周期,自2022年10月1日起,10年内非营运小微型载客汽车,检验次数由3次调整为2次,每两年向公安交管部门申领检验标志;超过15年的,由每半年检验1次调整为每年检验1次。

这是公安部深化车检制度改革措施的一项,对非营运小微型载客汽车(9座及9座以下,不含面包车),将原10年内上线检验3次(第6年、第8年、第10年),调整为检验2次(第6年、第10年),并将原15年以后每半年检验1次调整为每年检验1次;对摩托车,将原10年内上线检验5次(第6年至第10年每年检验1次),调整为10年内检验2次(第6年、第10年),10年以后每年检验1次。

广大车主可以在交管“12123”App 预约车检地点和时间、申领电子检验标志、查询本人名下机动车的检验有效期;公安交管部门设计了“车检计算器”小程序,车主可按照车辆注册登记时间查询检验周期。货车车主可通过互联网道路运输便民服务系统、“道路运政一网通办”微信小程序,在全国范围内办理道路运输证年审。

此外,车检服务流程进一步优化,推行车检“交钥匙”便捷办服务,由检验机构工作人员一次性负责办结;推进车检服务大厅、服务窗口、检测流程标准化,全面提升车检服务水平。

近年来,相关部门持续推进新车6年内免检、跨省异地检验、检验标志电子化、货车“三检合一”等多轮车检制度改革,在保障车辆安全环保性能的同时,不断提升车检服务水平。此次车检改革进一步简程序、降成本、提服务,更好服务经济社会发展。

### 世卫组织: 未来仍会出现新冠感染潮 各国须保持高度警惕

据新华社日内瓦9月14日电 (记者刘曲)世界卫生组织14日表示,尽管全球每周新冠死亡病例数已降至疫情以来最低水平,但预计未来仍将出现新的感染潮,各国须保持高度警惕,为可能出现的任何疫情风险做好准备。

据世卫组织最新发布的新冠每周流行病学报告,在9月5日至11日这一周,全球新增确诊病例超过310万例,较前一周下降28%;新增死亡病例约1.1万例,较前一周下降22%。

世卫组织总干事谭德塞在当天的记者会上说:“上周,各国报告的新冠死亡病例数是2020年3月以来最低的。就结束新冠大流行而言,我们处于前所未有的优势地位。”

谭德塞还说:“我们还没有到(胜利)那一步,不过终点就在眼前……但马拉松选手绝不会在看见终点的时候停下来,而是会竭尽全力,更努力地奔跑。现在就是要更努力奔跑的时候,以确保冲过终点线,收获我们艰苦努力换来的成果。”

然而,对于即将到来的秋冬疫情形势,世卫专家认为未来还可能出现新的感染潮,并敦促各国保持高度警惕。

世卫组织卫生紧急项目技术负责人玛丽亚·范克尔克霍夫说,新冠病毒目前在全世界仍在高位传播。“事实上,我们知道(各国)向世卫组织报告的(新冠)病例数是被低估了的。我们认为,实际病例数远比报告的要多。”

### 瑞典首相安德松宣布辞职



瑞典首相安德松在斯德哥尔摩出席新闻发布会后离开。新华社/法新

新华社斯德哥尔摩9月14日电 (记者和苗付一鸣)瑞典首相安德松14日宣布辞职,并承认在2022年议会选举中失利。

安德松当晚召开新闻发布会宣布了上述决定。她说:“辞职将于15日呈交瑞典议长安德烈亚斯·诺伦,希望得到他的批准。辞职的后续程序将交由议会来处理。”

安德松表示,温和联合党领导的反对党阵营在此次议会选举中以微弱优势获得多数投票支持,但在新政府成立之前,她会继续领导好过渡政府。她对极右翼政党瑞典民主党成为瑞典第二大党深感不安。

14日,瑞典选举委员会公布了议会选举99%选票的统计结果,由温和联合党、瑞典民主党、自由党和基督教民主党组成的反对党阵营共赢得176个议席,由社会民主党、环境党、左翼党和中间党组成的瑞典民主党和中右翼的温和联合党分别以107席、73席和68席成为议会三大政党。

瑞典议会共有349个议席,每4年举行一次选举。2021年11月,时任瑞典首相勒文辞去社会民主党党魁和首相职务,时任财政大臣安德松成为社会民主党新党魁并当选首相,成为瑞典首位女首相。

